

## KOKOUSMUISTIO VI

13.10.2017

### Maa-ainesten kestävä käyttö -oppaan päivittäminen ohjausryhmä

Aika: 13.10.2017, klo 9.00 - 11.30

Paikka: Ympäristöministeriö, Kasarmikatu 25, neuvotteluhuone Tähtitaivas

Läsnä: Juhani Gustafsson, ympäristöministeriö, pj.  
Markus Tarasti, ympäristöministeriö  
Mona Sundman, ELY-keskukset, Y-vastuualue  
Mika Räisänen, Geologian tutkimuskeskus  
Ritva Britschgi, Suomen ympäristökeskus  
Taina Piironen, INFRA ry  
Nelli Tikka, Suomen kuntaliitto  
Juha Laurila, INFRA ry  
Laura Pennanen, Liikennevirasto (etänä)  
Vesa Toivola, aluehallintovirastot (etänä)  
Heikki Pirinen, Geologian tutkimuskeskus (etänä)  
Jari Rintala, Suomen ympäristökeskus, siht.

Poissa:

Mika Honkanen, työ- ja elinkeinoministeriö  
Soile Knuuti, Liikennevirasto  
Terhi Moilanen, ELY-keskukset, Y-vastuualue  
Pasi Kallio, Suomen luonnonsuojeluliitto  
Leena Kristeri, Maa- ja metsätaloustuottajien keskusliitto  
Tapani Veistola, Suomen luonnonsuojeluliitto  
Simo Takalammi, Maa- ja metsätaloustuottajien keskusliitto  
Outi Pyy, Suomen ympäristökeskus  
Ilona Romu, Geologian tutkimuskeskus  
Hanne Lohilahti, ympäristöministeriö, siht.

Kuultavat asiantuntijat Katariina Serenius, Keski-Uudenmaan ympäristökeskus

### ASIALISTA

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen.

2. Edellisen kokouksen muistion hyväksyminen

Edellisen kokouksen muistioon ei ollut kenelläkään huomautettavaa.

### 3. Kiviaineshuollon kehittämishanke

Räisänen esitteli kiviaineshuollon kehittämishankkeeseen sekä kiviainesten vientimahdollisuuksien selvittämiseen liittyviä Siton ja GTK:n laatimia raporttiluonnoksia. Osa ryhmäläisistä oli tutustunut etukäteen kehittämishankkeen raporttiluonnokseen. Esityksen tiimoilta käytiin vilkasta keskustelua ja joistakin raportin kohdista oli myös eriäviä näkemyksiä. Sovittiin, että ryhmäläiset voivat toimittaa kommentteja raporttiluonnoksista Timo Huhtiselle (SITO) ja Mika Räisäselle (GTK). Mahdolliset kommentit käsitellään 25.10 kehittämishankkeen kokouksessa. Varsinainen hanke päättyy 31.10. Räisäsen esittelemät raporttiluonnokset toimitetaan ryhmäläisille.

### 4. Maa-ainestenoton valvonta, vakuudet ja muutoksenhaku

Serenius esitteli aiheesta ” Maa-ainestenoton valvonta, vakuudet ja muutoksenhaku”. Keskustelua käytiin muun muassa kotitarveoton valvonnasta, polttonesteiden käytöstä ja varastoinnista ottamisalueilla, tukitoimintojen rakennevaatimuksista, ottamisalueiden turvallisuudesta, kalliopohjaveden tarkkailuvaatimuksista sekä ottamiseen liittyvistä vakuuksista. Päätettiin, että sen lisäksi että nämä asiat huomioidaan kattavasti tulevassa oppaassa, niin osasta näistä aiheista laaditaan erilliset esitteet oppaan valmistumisen jälkeen. Sereniuksen esitys toimitetaan ryhmäläisille.

### 5. Maa-ainesuorat ja ottamisen seuranta - Notto-tietojärjestelmä sekä Maa-ainestenottoluvat ja kiviainesvarannot karttapalvelu

Gustafsson kertoi lyhyesti Notto-tietojärjestelmän nykytilasta ja meneillään olevasta Noton kehittämishankkeesta. Päätettiin siirtää Rintalan esitys aiheesta seuraavaan kokoukseen.

### 6. Työohjelman päivitys

Gustafsson kertoi, että merihiekan nostamisesta ollaan parhaillaan laatimassa erillistä selvitystä ja ohjeistusta. Ympäristöministeriö selvittää otetaanko merihiekan nostamisopas osaksi ”Maa-ainesten kestävä käyttö”-opasta. Toteutuessaan tämä vaikuttaa päivitettävän oppaan laatimisaikatauluun ja työryhmän työskentelyaikatauluun.

### 7. Jatkotoimet

Asiakohtaa ei ehditty käsitellä kokouksessa.

### 8. Muut asiat

Ei ollut muita asioita.

### 9. Seuraava kokous

Seuraava kokous pidetään ympäristöministeriössä torstaina 2.11.2017 klo 9.00 – 12.00.

10. kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.45.

Kokousmuistion laati 13.10.2017

Jari Rintala

JAKELU Työryhmän jäsenet ja varajäsenet